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ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO 1 
PARANAPANEMA. 2 
Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e quinze às nove horas, na sede da Associação dos Engenheiros 3 
Agrônomos e Arquitetos de Presidente Prudente e Região, biênio 2015/2016, onde estiveram presentes os 4 
representantes dos seguintes segmentos: Estado (Titulares): Sandro Roberto Selmo (DAEE) Marco Túlio Vanalli 5 
(FUNDAÇÃO ITESP); Décio Dias Cesco (SABESP); Rodrigo Bernardes Freire (CBRN/SMA); Nobuyoshi Narita 6 
(APTA); Mauro Villanova (CDHU); João Menezes de Souza Neto (CATI/EDR/ PRESIDENTE PRUDENTE); Tenente 7 
Thiago Soto Torres (Polícia Militar Ambiental) e Adalberto Lanziani (CDA). Tendo em vista a ausência de quatro 8 
titulares, assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suplentes do segmento Estado: Celso Machado (CESP); 9 
Gláucia Aparecida Rosa Cintra (D.E Presidente Prudente); José Roberto Silva (CODASP) e Hilton Ubukata (CETESB). 10 
Sociedade Civil (Titulares): Marcelo Gomes de Oliveira Néias (Associação dos Engenheiros); João Mendes Barreto 11 
(ASSOCIAÇÃO DO COMITE PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI); 12 
Célia Regina Araújo dos Santos (SINTAEMA); Ayslan José Kolling Fingler (UDOP); Carlos Alberto Arraes (CDPEMA); 13 
Carlos Marcelo Garcia Junqueira (SINDICATO RURAL DE PRES. PRUDENTE); Maria das Graças de Souza (IPE) e 14 
Julieta Felix Duela (ARARAJUBA). Tendo em vista a ausência de cinco titulares, assumiram nos termos do Estatuto os 15 
seguintes suplentes do segmento Sociedade Civil: Augusto César Marques Leme (ABES); Murilo Mendes de Ângelo 16 
(IESPP); Roberto Tadeu Miras Ferron (IBCAMB); Enio de Freitas Menezes (Sindicato Rural de Presidente Bernardes) 17 
e José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA). Municípios (Titulares) Exmo. Sr. Prefeito Sidnei Caio da 18 
Silva Junqueira (PRESIDENTE EPITÁCIO); Sr. Amphilóphio Vinícius Andrade de Oliveira representando por portaria o 19 
Exma. Srª. Prefeita Ilza Filazi Ascêncio (MARTINÓPOLIS); Exmo Sr. Prefeito Ênio Magro (NARANDIBA); Exmo Sr. 20 
Prefeito Jorge Duran Gonçalez (PRES.VENCESLAU); Sr. Murilo César Justino representando por portaria o Exmo Sr. 21 
Prefeito Adailton César Menossi (ANHUMAS); Exmo Sr. Prefeito Elias Natalino Pereira (TARABAI) e Srª. Jaqueline 22 
Claro Polegatto representando por portaria o Exmo. Sr. Prefeito Orlando Padovan (PIRAPOZINHO). Tendo em vista a 23 
ausência de seis titulares, assumiu nos termos do Estatuto o seguinte suplente do segmento Municípios Exmo. Sr 24 
Prefeito Ailton Cesar Herling (TEODORO SAMPAIO). Estiveram presentes ainda, convidados do CBH-PP conforme 25 
registro próprio. O Secretario Executivo Adjunto do CBH-PP, Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro, agradeceu a presença 26 
de todos, convocou os membros a tomarem seus assentos para iniciar a reunião e agradeceu em nome da Secretaria 27 
Executiva ao Sr. José Alberto de Barros Fial, Presidente da Associação dos Engenheiros Agrônomos e Arquitetos, por 28 
ceder o espaço para a realização desta reunião. Em seguida, solicitou a atenção de todos para apresentação do Prof. 29 
Dr. Antônio Cezar Leal, sobre a “RECUPERAÇÃO DO MANANCIAL DO RIO SANTO ANASTÁCIO, AÇÕES EM 30 
DESENVOLVIMENTO". Após, O Sr. Secretário Executivo Adjunto agradeceu ao Prof. Antônio Cezar e passou a 31 
palavra ao Vice-Presidente do CBH-PP, Marcelo Gomes de Oliveira Néias para dar continuidade aos trabalhos. Com a 32 
palavra o Sr. Vice-Presidente agradeceu presença de todos e justificou a ausência da Presidente do CBH-PP. Após 33 
todos os agradecimentos, o Sr. Marcelo Néias convidou o Sr. Sandro Selmo, Secretário Executivo, para apresentar os 34 
informes da Secretaria Executiva do Comitê Interestadual da Bacia do Rio Paranapanema e em seguida os informes 35 
da Secretaria Executiva do CBH-PP. Posteriormente, com a palavra o Sr. Vice-Presidente solicitou a verificação do 36 
quorum para a realização da Plenária. O Secretário Executivo informou ao Vice-Presidente que houve quorum para a 37 
instalação da reunião e iniciaram as substituições dos membros titulares ausentes pelos membros suplentes 38 
presentes, conforme a ordem de chegada e nos termos do estatuto. Após a verificação, o Sr. Marcelo solicitou ao Sr. 39 
Secretário Executivo que procedesse à leitura da pauta da 37ª Reunião Extraordinária do CBH-PP, conforme segue: 40 
Apreciação da Ata da reunião anterior; apreciação da Deliberação Ad Referendum do CBH-PP/170/2015, de 41 
20/08/2015, que “Indica o empreendimento ‘Projeto de Regularização de Outorgas do Sistema de Saneamento de 42 
Iepê/SP’ ao FEHIDRO/2015”; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-PP/171/2015, de 04/12/2015 que “Aprova a 43 
transferência de recursos FEHIDRO de custeio para investimentos do orçamento FEHIDRO do ano de 2016 e dá 44 
outras providências”; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-PP/172/2015 de 04/12/2015 que “Aprova o Relatório 45 
de Situação dos Recursos Hídricos do Pontal do Paranapanema (ano base 2014)”; Apreciação da Minuta da 46 
deliberação CBH-PP/173/2015, de 04/12/2015 que “Aprova diretrizes, critérios e estabelece prazos para fins de 47 
hierarquização e indicação de empreendimentos para utilização dos Recursos do FEHIDRO de 2016”; outros assuntos 48 
e Encerramento. Prosseguindo, o Sr. Marcelo Néias solicitou aos membros a dispensa da leitura da ata da última 49 
reunião, uma vez que a cópia consta no material entregue e foi publicada no Diário Oficial do Estado nos dia 14 de 50 
julho de 2015. Acolhida a dispensa, o mesmo a colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo os 51 
assuntos da pauta, o Sr. Secretário Executivo procedeu à apresentação da Deliberação Ad Referendum CBH-52 
PP/170/2015, de 20/08/2015 que “Indica o empreendimento ‘Projeto de Regularização de Outorgas do Sistema de 53 
Saneamento de Iepê/SP’ ao FEHIDRO/2015” e após a breve exposição a referida deliberação foi apreciada, sendo 54 
que em seguida o Sr. Vice-Presidente a colocou em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Na sequência, 55 



 
 
 

 

Ata da 37ª Reunião Extraordinária do CBH-PP de 04 de dezembro de 2015 

Página 2 

 

solicitou ao Sr. Sandro que apresentasse e comentasse sobre a Minuta de Deliberação CBH-PP/171/2015 que “Aprova 56 
a transferência de recursos FEHIDRO de custeio para investimentos do orçamento FEHIDRO do ano de 2016 e dá 57 
outras providências”. Após os comentários, a minuta foi colocada em votação pelo Vice-Presidente, e a mesma foi 58 
aprovada por unanimidade. Posteriormente, o Sr. Marcelo Néias convidou o Sr. Murilo Cavalheiro para apresentar o 59 
Relatório de Situação ano base 2014 e posteriormente a Minuta de Deliberação CBH-PP/172/2015 de 04/12/2015 que 60 
“Aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos do Pontal do Paranapanema (ano base 2014)”. Em discussão, 61 
a palavra foi passada ao Sr. João Menezes de Souza Neto que fez algumas considerações a respeito do Programa 62 
Integra São Paulo, da Secretaria da Agricultura que tem como objetivo integrar técnicas de produção agropecuárias, 63 
ale´m de promover a recuperação de áreas degradadas. O Sr. Sandro aproveitou para solicitar que na próxima reunião 64 
Plenária a CATI fizesse uma apresentação sobre o referido Programa. Com a palavra, o Sr. Décio Dias Cesco 65 
comentou sobre a preocupação em relação à operação dos sistemas de saneamento rural, salientou ainda sobre 66 
investimentos financeiros realizados no município de Rosana para atender tal demanda. Após, o Sr Vice-Presidente 67 
colocou a Minuta de Deliberação CBH-PP/172/2015 em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. 68 
Prosseguindo aos assuntos da pauta, o Sr. Marcelo Néias solicitou ao Tecgº Alvaro Yanagui que apresentasse os 69 
procedimentos e mecanismos para priorização dos recursos FEHIDRO 2016. Posteriormente, a palavra foi passada ao 70 
coordenador da Câmara Técnica de Planejamento, Avaliação e Saneamento (CT-PAS), Sr. Augusto César Marques 71 
Leme, que teceu comentários sobre a referida Deliberação, esclarecendo que alguns pontos foram alterados após o 72 
envio a todos os membros, explicou ainda os motivos que fundamentaram os dispositivos da referida minuta de 73 
Deliberação. Após o Sr. Marcelo Néias colocou em apreciação a Minuta de Deliberação CBH-PP/173/2015 de 74 
04/12/2015 que “Aprova diretrizes, critérios e estabelece prazos para fins de hierarquização e indicação de 75 
empreendimentos para utilização dos Recursos do FEHIDRO de 2016”, que foi aprovada por unanimidade. 76 
Prosseguindo aos assuntos da pauta, a palavra foi aberta para os comentários finais da Plenária e o Sr. José Alberto 77 
Mangas Pereira Catarino solicitou a plenária a inclusão na pauta de discussões de uma proposta de Moção de apoio à 78 
solicitação de priorização de recursos financeiros para a implantação do Projeto “REFLORESTANDO O PRESENTE, 79 
PRESERVANDO O FUTURO - Marcação de Árvores Matrizes e Coleta de Sementes”. A solicitação foi colocada em 80 
votação e aprovada por unanimidade. Após a leitura da minuta de Moção e ajustes a mesma foi aprovada por 81 
unanimidade com o número de 005/2015. Ainda, com a palavra aberta o Exmo Sr. Enio Magro comentou sobre o 82 
Consórcio Intermunicipal do Oeste Paulista (CIOP), cujo objetivo é contribuir com a organização do sistema de saúde 83 
dentro da área de jurisdição dos municípios consorciados, sendo instrumento de auxílio aos pequenos e grandes 84 
municípios na solução de seus problemas, além de outros objetivos que futuramente poderão ser incluídos nas 85 
atribuições do consórcio. Com a palavra o Sr. João Mendes Barreto comentou sobre a indignação da sociedade 86 
brasileira com o desastre do rompimento da barragem de rejeitos de mineração na cidade de Mariana/MG e também 87 
sobre a responsabilização dos envolvidos na tragédia. Prosseguindo, o Sr. Carlos Alberto Arraes sugeriu que fosse 88 
aprovada uma Moção de apoio e solidariedade ao Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Doce. O Sr. Marcelo Néias 89 
questionou se havia alguma proposta de texto para a referida moção, com a negativa, solicitou ao Sr. Carlos Alberto 90 
Arraes que encaminhasse um texto para análise e encaminhamento das Câmaras Técnicas e futuramente da Plenária. 91 
Encerrando a Plenária o Sr. Marcelo Néias agradeceu a presença de todos e exaltou os trabalhos realizados na 92 
Plenária. E em seguida, a palavra foi passada ao Sr. Secretario Executivo que fez suas considerações finais e exaltou 93 
os trabalhos no âmbito do CBH-PP. Não havendo mais nada a tratar, e tudo transcrito conforme os relatos, desfecho a 94 
presente Ata e assino no final. Presidente Prudente/SP, 04 de dezembro de 2015, “Comitê da Bacia Hidrográfica do 95 
Pontal do Paranapanema – CBH-PP”, Sandro Roberto Selmo – Secretário Executivo.  96 

_____________________ 
Sandro Roberto Selmo 

Secretário Executivo do CBH-PP 


